

Royston/Sauerbrei book: errata

PATRICK ROYSTON AND WILLI SAUERBREI

15 May 2009

The following errata should be applied to the first printing of the book:

1. Page xvii, line 4: [http address](#) underlined
2. Page 3, Fig 1.1 caption: “see section” — section number is missing (should be 1.4)
3. Page 92, line -15: substitute “for η ” for “of η ”
4. Page 134, Tab 6.5, line 5: replace power -2 with power 1
5. Page 162, Tab 7.3: first line, -0.14 0.12 -0.03 0.12; second line, -0.86 0.26 -0.91 0.28
6. Page 165, Tab 7.5: $\hat{\beta}$ adjusted column: 0.45 -0.41 -0.70 -0.44 -0.45
7. Page 188 Tab. 8.2 $\hat{\beta}/SE$ not $\hat{\beta}SE$ once
8. Page 210, Tab 9.2: column MVRS(8) Half: entry for indus should be “-” not “5”
9. Page 214, Tab 9.4: **gradd1** instead of **gradd2**, **gradd2** instead of **gradd3**
10. Page 216, Tab 9.5: column MVRS(8), last 4 entries should be “3 lin 2 0.372”
11. Page 218, Tab 9.6: **z** should be replaced with **x** seven times, e.g. **z1** should read **x1**
12. Page 224, Tab 10.1: column “kurtosis” entry for **x10** should be 3.3 (not 3.4)
13. Page 227, Tab 10.5: column “variable” entry for **x2** should be 0.5 (not 0.6)
14. Page 228, sec 10.5.2 line 2: “eliminated variables **x7** and **x10**” should read “eliminated variable **x7**”
15. Page 237 Fig. 10.10 caption: “grey” should read “solid”
16. Page 261, Tab A.1: correct “Variables” column: Quit smoking study, 2 not 3; Rotterdam breast cancer, 10 not 11. Also “Obs.” column for Diabetes should be 43 not 42
17. Page 262, Tab. A.2: “Variables” column, for Whitehall 1 should be 11 and 11 not 10 and 10; for Oral cancer should be 4 not 1; for Kidney cancer should be 11 not 10
18. Page 201, References: First reference on page 201 should be **18**: 195–208 not To appear.